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ATA DA 44ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE SAÚDE 

CT-SAÚDE/CIF 

No dia treze do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e dez minutos, 

por videoconferência pela plataforma Teams, teve início a parte restrita da 44ª Reunião Ordinária 

da Câmara Técnica de Saúde – CTSAÚDE/CIF, constituído no âmbito do Termo de Transação e 

de Ajustamento de Conduta (TTAC) e do Termo de Ajustamento de Conduta Governança (TAC -Gov), 

ambos Acordos referentes ao Desastre da Samarco em Mariana/MG. 

A reunião consta em arquivo de memória de áudio e está disponível para consulta dos interessados.  

Da lista de presença registro: Luiz Fernando Prado de Miranda (SES/MG), Roberto Laperrierè 

(SESA/ES), Anne Caroline Luz Grudtner da Silva (Ministério da Saúde), Canuta Rosa Barbosa 

(Prefeitura de Belo Oriente/MG), Ana Beatriz Silva ( SRS Ponte Nova - SRS/MG), Carlos Eduardo 

Silva (SRS Ponte Nova/MG e CBH Doce), Felipe Leite Nisiyama (Ministério da Saúde), Luciene 

Costa (SETADES/ES), Ivan Ferreira Brum (Prefeitura Resplendor/MG), Jaqueline Francischetti 

(Ministério da Saúde), Eder José Silva (SRS Coronel Fabriciano), Rodrigo Leite (SMS Rio Doce/MG), 

Marilene Romão Gonçalves (Prefeitura de Mariana/MG), Thaís Motta Veiga (Ministério da Saúde), 

Danilo Santos (FBDH), Maura Rodrigues (FBDH), Sulamita Martins do Santos Mariano (Prefeitura 

de Resplendor/MG), Augusto Marchon Zago (SRS de Colatina/ES), Paloma Pitre (MPF/FGV), 

Rafaelli Brune (IEMA), Maria de Fátima Nadir (Prefeitura de Barra Longa/MG), Elane Silva 

(Prefeitura de Barra Longa/MG), Evanice Meire de Menezes Carvalho (Prefeitura de Belo 

Oriente/MG), Rita Daniela Fernandez Medina (MPF/FGV), Ana Rosa Linde (MPF/FGV), Camila 

Rossi (MPF/FGV), Cláudia Laureth (FLACSO), Dandara Silva Cabral (ATI ASPERQD), Mércia 

Paglioto (Comissão de atingidos de Barra Longa), Jadilson Gomes (CRQ Degredo), Jóeci Miranda 

(Comissão de Atingidos Aracruz/ES), Luciana Oliveira (Comissão de atingidos), Brigida Gusso 

Maioli (Fundação Renova), Fernanda Gomide Viegas (Fundação Renova),  Kelly Cavalete Cardoso 

(Fundação Renova), Marcelo Sacco (Auditoria Ernest Young), Olyverson Lyra Porto (Fundação 

Renova), Gilson Da Silva Dias Junior (Fundação Renova), Igor Alexandre Campos Damiani 

(Fundação Renova), Paula Cambraia de Mendonça (Fundação Renova), Paula Vieira Gonçalves 

(Fundação Renova), Ronize Gomes do Nascimento (Fundação Renova), Anderson Pacheco (Fundação 

Renova). 

Verificado o quórum de instalação o coordenador da CT-Saúde, sr. Luiz Fernando Prado de Miranda, 

cumprimentou a todos e, após rodada de apresentação deu início aos trabalhos como detalhado a 

seguir: 

Pauta Geral - Restrita 

Pauta Discussão 

 

 

 

 

 

 

 

1. Pauta Geral: 

Item “a”: Luiz Fernando Prado, representante da Secretaria de Estado de Saúde 

de Minas Gerais (SES/MG) informou que foi convidado para atuar como 

coordenador da CT-Saúde. Registrou que está se apropriando das discussões, 

mas está à disposição para apoiar os trabalhos. Solicitou que todas as 

comunicações oficiais sejam enviadas para o e-mail geral da coordenação 

(ctsaude@saude.mg.gov.br), com cópia para o secretariado da CT. 

Item “b”: O coordenador informou que as atas da 42ª e 43ª ROs da CT-Saúde 

foram enviadas para conhecimento e considerações dos membros e da Fundação 

Renova. O secretariado registrou que não houve considerações dos membros e 
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a. Apresentação do 

novo coordenador da CT-

Saúde; 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Aprovação das 

Atas da 42ª e 43ª RO da 

CT-Saúde;  

 

 

 

 

 

 

 

 

c. Atualização dos 

Membros da CT-Saúde; 

 

 

 

 

 

 

 

d. Apresentação da 

composição dos Grupos 

de Trabalho da CT-

Saúde; 

 

 

 

 

 

 

 

 

e. Retomada das 

reuniões presenciais. 

 

que a FR solicitou retirada de uma colaboradora que não participou da reunião. 

Luiz Fernando Prado solicitou dispensa da leitura das atas, registro que não 

houve objeção. 

Levada à deliberação, registro aprovação das Atas da 42ª e 43ª Reunião 

Ordinária da CT-Saúde. 

Item “c”: O secretariado informou que recebeu o ofício da SES/MG com a 

indicação do sr. Luiz Fernando Prado de Miranda como membro titular e 

coordenador da CT-Saúde e da SECEX com a solicitação da Comissão de 

atingidos de Degredo indicando o sr. Jadilson Lino de Oliveira Gomes, titular e 

sra. Mônica Silva de Jesus Pazinatto, suplente. Na sequência, apresentou a 

composição de membros com as novas indicações. Registrou que ainda há vagas 

a serem preenchidas pelo ES, MG, Fórum dos prefeitos, MP, União e atingidos. 

O representante da SESA/ES informou que já foram indicadas as representações 

do ES, e que em breve os ofícios com a formalização serão enviados.  

O secretariado informou que a planilha está disponibilizada no drive da CT e 

disponível para consultas. O coordenador questionou se havia considerações dos 

presentes, registro que não houve manifestações.  

Levada à deliberação, registro aprovação da nova composição de membros da 

CT-Saúde. 

Item “d”: O secretariado informou que, considerando o encaminhamento da 43ª 

RO, foi enviado aos membros a planilha para que se autoindicassem para compor 

os grupos de trabalho e apresentou o quadro atualizado. Registrou que ainda 

ainda há membros que não compõem nenhum GT. O coordenador questionou se 

havia algum membro queria se indicar para compor os GTs.  

Luiz Fernando Prado disse que será feito levantamento da participação dos 

membros nas reuniões da CT e dos GTs e será encaminhado ofício aos órgãos 

para que manifestem sobre o interesse de continuar compondo da CT e que em 

caso positivo que indiquem representação. Registrou que essa ação visa 

fortificar os trabalhos, possibilitando ampliação das discusões. Augusto Zago 

registrou que a demanda do GT-Água é grande e necessita de mais integrantes, 

disse que há necessidade de referência técnica. 

O coordenador informou que, quando do envio  dos ofícios, será pontuado as 

necessidades específicas de cada GT e solicitou que os coordenadores dos GTs 

repassem essa informação.  

Item “e”: Luiz Fernando Prado informou que a SECEX solicitou que as CTs 

enviassem a previsão das atividades presenciais que seriam realizadas ainda em 

2021, disse que a consulta foi feita aos membros que decidiram não retornar as 

reuniões presenciais. Rodrigo Leite registrou que, considerando o atual 

momento da pandemia, optou pelo não retorno das reuniões presenciais neste 

ano, mas destacou que há necessidade de retornarem logo no início de 2022.  

O secretariado informou que a previsão é para que a primeira reunião presencial 

aconteça em janeiro de 2022. Registrou que entre novembro e dezembro de 2021 

será apresentada a proposta de calendário das reuniões para 2022. Destacou que 

terá um protocolo a ser seguido, mas o formato de rodízio das cidades será 

mantido e serão realizadas reuniões em todos os territórios.  

Encaminhamento E44.1 A coordenação registrou que enviará ofício para os órgãos que estão sem 

indicação e para os que tem indicados e não participam das reuniões da CT 

e dos GTs solicitando manifestação. 
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2. Informes GTs 

 

a) GT-Água:  

I. Nota Técnica 

Intercâmaras nº 

01/2021 CT-Saúde/CT-

IPCT/CT-SHQA (ATI 

ASPERQD); 

 

 

 

 

 

 

 

II. Ofício CT-

Saúde/CIF nº 21/2021 - 

Resposta sobre Plano de 

Ações para o Período 

Chuvoso; 

 

 

 

 

 

III. Ofício CT-

Saúde/CIF nº 22/2021 - 

Reprovação do 

PMQACH Primeira 

Versão Bianual 

(agosto/2021); 

 

 

 

 

 

IV. Encaminhamentos 

da reunião interCT (CT 

-Saúde e CT-SHQA); 

 

 

 

 

Item “a. I”: Dandara Cabral apresentou o tema proposto. A apresentação consta 

em memória de áudio/vídeo e está disponível para eventuais consultas.  Roberto 

Laperrierè parabenizou a apresentação, destacou que a apresentação que será 

realizada no CIF é uma produção InterCT e por esta razão acha interessante que 

o PPT seja mais caracteristico da CT-Saúde/CIF e não da ATI. Dandara Cabral 

apresentou a Minuta de Deliberação de descumprimento de deliberação, os 

membros fizeram considerações. Rafaelli Brune registrou que a Fundação 

Renova apresentou resposta à NT InterCT e consta no site do IBAMA/CIF. 

Registro que o ofício FR.2021.0249-04 foi pontualmente lido, os membros 

consideram que a apresentação e a Minuta de deliberação deveria ser revisada 

pelos participantes da reunião InterCT. Dandara Cabral informou que os 

advogados da ATI ASPERQD farão a leitura do ofício da FR e os ajustes serão 

feitos na apresentação. Em tempo, solicitou que seja incluída nos grupos de 

comunicação dos GTs. 

Luiz Fernando Prado registrou que Dandara Cabral fará a apresentação no CIF 

e se colocou à disposição para contribuir nas sugestões expostas na reunião. 

Roberto Laperrierè disse ser favorável ao atendimento da inclusão da 

representante da ATI. O representante da SESA/ES disse que vai acompanhar a 

apresentação no CIF e estará apostos para ajudar na defesa da pauta.  

Jóeci Miranda registrou que toda população está doente, mas a falta de 

realização e resultados dos estudos impossibilita que os atingidos possam se 

defender dos danos já ocasionados. Destacou que as comunidades solicitaram 

que a área de abrangência de reconhecimento do contaminado fosse estendida 

para todo o litoral e não somente de Barra do Riacho a Degredo, como alega a 

Fundação Renova. Frisou que os informes, devolutivas e documentos a serem 

discutidos em reunião deriam chegar previamente a todos os terr itórios 

atingidos. Solicitou que as CTs possam distribuir às comunidades os informes 

via e-mail. O secretariado informou que para a CT é “complicado” enviar as 

comunicações a todos as comissões de atingidos, pois pode ocorrer de não 

contemplar a todos. Lembrou que os documentos, enquanto não finalizados, são 

disponibilizados somente aos membros, mas após esse período fica público no 

site do IBAMA/CIF. 

Roberto Laperrierè ponderou que a Minuta de Deliberação deve solicitar  a 

aprovação da NT InterCT e que a NT, deliberações e manifestação da FR sejam 

remetidos ao IAJ para manifestação e posteriormente ao juízo da 12ª Vara 

Federal de Belo Horizonte. 

II. Jaqueline Francischetti apresentou o tema proposto. A apresentação consta 

em memória de áudio/vídeo e está disponível para eventuais consultas.  

III. Jaqueline Francischetti apresentou o tema proposto. A apresentação consta 

em memória de áudio/vídeo e está disponível para eventuais consultas.  

IV. Jaqueline Francischetti apresentou o tema proposto. A apresentação consta 

em memória de áudio/vídeo e está disponível para eventuais consultas. 

Registrou que essa agenda tem acontecido recorrentemente para discussão 

conjunta do PMQQS e PMQACH, destacou que a necessidade dessa agenda se 

deu para que as informações fossem compartilhadas pelos programas que 

monitoram a qualidade da água bruta e própria para o consumo. Disse que o GT-

Água elaborou a NT nº56/2021 da CT-Saúde com orientações para o tratamento 

de água em soluções alternativas coletivas, lembrou que a NT foi apresentada 

no CIF. 
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V. Resposta ao Ofício 

FR.2021.1370 (SRS 

Ponte Nova). 

 

 

 

 

 

b) GT- Planejamento  

I.Ofício CT-Saúde/CIF 

n° 20/2021 - Resposta ao 

Ofício-Circular nº 

14/2021/CIF/GABIN - 

Incidente de 

Divergência relativo à 

Cláusula 203 do TTAC - 

CIF. 

Destacou que, considerando que o PG38 está em revisão, foi sugerido a 

elaboração de NT de ampliação do escopo do PMQQACH com indicadores, 

propondo metas e orçamento para realização das ações. Registrou que na reunião 

interCT a discussão indicou que os orçamento estimado na NT nº59/2021 estava 

desatualizado. Registrou que o InterGT está trabalhando na revisão do 

orçamento e após a finalização, será construída nova nota técnica e apresentada 

no CIF. 

V. Jaqueline Francischetti fez leitura parcial do ofício FR.2021.1370. O 

secretariado informou que o representante da SRS de Ponte Nova ligou durante 

a reunião e informou que conversou com a representante da prefeitura de Barra 

Longa. Disse que os laudos já foram disponibilizados, ponderou que o acesso à 

plataforma sharepoint está liberado para o município, mas que continuará 

enviando os relatórios mensalmente. Ana Beatriz registrou que a questão já está 

resolvida. O secretariado informou que o sr. Carlos Eduardo está fazendo o 

levantamento das demandas do Grupo Regional (GR). 

Rodrigo Leite registrou que se colocou à disposição para ajudar na continuidade 

dos trabalhos do GR de Ponte Nova e que o representante da regional informou 

que está alinhando com os municípios para retorno das reuniões. Canuta Rosa e 

Augusto Zago informaram que os municípios tem acesso direto aos laudos. O 

secretariado destacou que todos os municípios que tiverem interesse podem 

solicitar à coordenação da CT-Saúde a liberação do acesso direto. Registrou que 

todos os municípios que compõem a CT já tem acesso liberado. 

Roberto Laperrierè, ponderou que a SES/MG central deveria fazer a “ponte” 

com as regionais para entender quais as limitações que estão impossibilitando 

que as informações chegem aos municípios de MG. Em paralelo, responder o 

ofício da Fundação Renova informando as tratativas da SRS Ponte Nova. 

Item “b”: Marilene Romão contextualizou a demanda do CIF sobre a solicitação 

de manifestação do Incidente de divergência da cláusula 203 do TTAC. Na 

sequência, fez leitura pontual do ofício nº20/2021 da CT-Saúde. 

O secretariado informou que o representante da SRS Ponte Nova enviou 

mensagem com a atualização dos Grupos Regionais. O coordenador registrou a 

solicitação para que o coordenador do GR Ponte Nova possa organizar a 

retomada das atividades do grupo e se o GT-Água identificar alguma ação 

pontual para o GRPN possa indicar. 

 

Encaminhamento E44.2 

A coordenação deverá alinhar com os coordenadores de grupos regionais 

buscando dar suporte no compartilhamento das informações dos 

municípios. 

 

Encaminhamento E44.3 

A coordenação deverá responder ao ofício FR.2021.1370 informando acerca 

das tratativas da SRS Ponte Nova ao acesso do município de Barra Longa 

aos laudos do PMQACH 

Encaminhamento E44.4 Os coordenadores dos GTs farão a inclusão da representante da ATI 

ASPERQD nos grupos de comunicação dos GTs. 

Encaminhamento E44.5 A Minuta de Deliberação da NT InterCT deverá ser ajustada e apresentada 

no CIF para deliberação. 

3. Pronunciamento dos 

atingidos 

 O coordenador abriu a palavra para o pronunciamento dos atingidos. Registro 

que não houve manifestação dos atingidos. 
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Registro que a reunião se encerrou às dezessete horas e quinze minutos do dia 

treze do mês de setembro de dois mil e vinte e vinte e um.  

 

No dia quatorze do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e vinte minutos, 

por videoconferência pela plataforma Teams, teve início a parte pública da 44ª Reunião Ordinária 

da Câmara Técnica de Saúde – CTSAÚDE/CIF, constituído no âmbito do Termo de Transação e 

de Ajustamento de Conduta (TTAC) e do Termo de Ajustamento de Conduta Governança (TAC -Gov), 

ambos Acordos referentes ao Desastre da Samarco em Mariana/MG.  

A reunião consta em arquivo de memória de áudio e está disponível para consu lta dos interessados 

Verificado o quórum de instalação, o coordenador da Câmara Técnica de Saúde, sr. Luiz Fernando 

Prado de Miranda, cumprimentou a todos e, após rodada de apresentação deu início aos trabalhos 

como detalhado a seguir: 

 

Pauta Geral - Pública 

Pauta Discussão 

 

 

1. Informes Gerais:  

a) Apresentação novo 

coordenador da CT-

Saúde; 

b) Composição 

Membros da CT-

Saúde; 

c) Retomada das 

reuniões presenciais; 

d) Aprovação das Atas 

da 42ª e 43ª RO da CT-

Saúde; 

Item ‘a”: Luiz Fernando Prado, se apresentou e se colocou à disposição para 

apoiar os trabalhos. Solicitou que todas as comunicações oficiais sejam 

enviadas para o e-mail geral da coordenação (ctsaude@saude.mg.gov.br), com 

cópia para o secretariado da CT. 

Item “b”: O secretariado apresentou o ofício da SES/MG com a indicação do 

sr. Luiz Fernando Prado de Miranda como membro titular e coordenador da CT-

Saúde e da SECEX com a solicitação da Comissão de atingidos de Degredo 

indicando o sr. Jadilson Lino de Oliveira Gomes, titular e sra. Mônica Silva de 

Jesus Pazinatto, suplente. Posteriomente, apresentou a composição de membros 

com as novas indicações. Destacou que será enviado ofício aos órgãos que estão 

sem indicação para que atualizem a representação.  

Item “c”: O coordenador informou que as reuniões presencias da CT-

Saúde serão retomadas em 2022. Registrou que no ano de 2021 as 

reuniões serão realizadas no formato virtual. 

Item “d”: O secretariado informou que a ata da 42ª RO da CT-Saúde foi 

aprovada, sem ressalvas, e já está disponível no site do IBAMA/CIF e a 

ata da 43ª RO da CT-Saúde teve somente a solicitação de retirada da lista 

de participantes de uma colaboradora da FR que não estava presente, foi 

aprovada e seguirá para publicação no site IBAMA/CIF.  

 

Encaminhamento E44.6 

O secretariado deverá enviar à Fundação Renova os ofícios da 

SES/MG e CRQ Degredo com as indicações dos novos membros da 

CT-Saúde. Ainda, compartilhar a planilha atualizada de membros.  

2. Pauta Geral:  

 

I. Ofício CT-Saúde/CIF 

nº 22/2021 - Reprovação 

do PMQACH Primeira 

Versão 

Bianual (agosto/2021); 

Item 2.a.I: Jaqueline Francischetti apresentou o tema proposto. A 

apresentação consta em memória de áudio/vídeo e está disponível para 

eventuais consultas. Brígida Maioli disse as questões contidas na NT são 

totalmente ajustáveis, mas ressaltou hotsite do PMQQS foi desenvolvido 

especificamente para disponibilização dos dados PMQQS, e a deliberação 

CIF nº 455/2020 aprovou a publicização do portal determina que 

melhorias ou qualquer implementação devem ser aprovadas a partir da 

avaliação do GTA-PMQQS. Registrou que o posicionamento de não 

inclusão do item já foi expressado em outras oportunidades, em função 

mailto:ctsaude@saude.mg.gov.br
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II. Apresentação da 

empresa Prisma – Ofício 

CT-Saúde/CIF 

nº23/2021 

do não descumprimento de deliberação. Destacou que o site não é da 

Fundação Renova, e tendo em vista o explicitado, registrou o não 

atendimento a este item em específico da nota técnica. Recomendou que 

esse ponto seja levado pela CT-Saúde ao GTA-PMQQS, para 

conjuntamente alinharem como a FR poderá atender à demanda e 

solicitarem ao CIF deliberação para tal ação. Ressaltou que o restante dos 

itens será ajustado e apresentado à CT-Saúde. 

Jaqueline Francischetti informou que a sugestão de inclusão partiu do 

GTA-PMQQS, entende que o que está pendente é a elaboração de NT com 

as orientações à FR para atendimento à solicitação. Questionou à 

representante da FR se o que necessita é somente uma NT com as 

orientações de atendimento ao pedido. Brígida Maioli disse que além 

desses itens é necessário que seja desenhado nova estrutura do site, 

levando em consideração o período pós Fundação Renova e aprovação e 

deliberação pelo CIF. Ressaltou que a divulgação de base de dados não é 

tão simples e é necessário ter bastante diálogo para entendimento do que 

se busca. 

II: O coordenador informou que foi enviado ofício à FR solicitando 

apresentação da pauta sobre as Capacitações pela empresa Prisma, mas 

que a FR respondeu informando que não seria possível a apresentação 

proposta. Considerando o ponto de pauta, Luiz Fernando Prado solicitou 

que a representante da FR fizesse leitura pontual do ofício FR.2021.1445. 

Paula Cambraia pontuou que no dia primeiro de setembro foi iniciada a 

3ª área temática de trata do PMQACH e estão em fase de organização da 

4ª área temática que subdivide em Emergência em Desastre e Saúde 

Mental, registrou que o conteúdo programático ainda não está finalizado, 

e se compromete que logo que tenha toda a construção do programa será 

apresentado para a CT-Saúde. Registrou que as duas etapas (3ª e 4ª ) são 

as programações para até o final de 2021 e em 2022 terão mais 07, mas 

ainda não estão organizadas em forma de programa. Reforçou que as 

ementas das 11 áreas temáticas foram enviadas à CT, mas há o 

comprometimento de que assim que cada conteúdo programático for 

finalizado será apresentado. 

Registro que houve manifestação de insatisfação, por parte dos membros,  

com o posicionamento reiterado da FR. Rita Daniela lembrou que na 

última reunião foi informado que as ementas enviadas são muito 

genéricas, não contém bibliografia, e isso não permite nenhuma avaliação 

do conteúdo que está sendo apresentado nas aulas. E o combinado foi que 

a empresa Prisma comparecesse na reunião, objetivando a transparência 

do processo. Ressaltou que não vê impedimento a esta transparencia . 

Disse que a CT deseja receber o inteiro teor das ementas. Registrou o 

descontentamento com a atitude reiterada da FR, que solicita envio de 

ofício, mas não atende à solicitação. Reiterou a solicitação de 

apresentação da empresa Prisma, dos capacitadores/docentes que estão 

aplicando os conteúdos das capacitações. 
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Paula Cambraia reafirmou que o processo das capacitações foi 

compartilhado com a CT e em nenhum momento a FR se furtou da 

transparência do processo. Pontuou que ementa não se consta referencia 

bibliográfica. Disse que no conteúdo programático, sim, e será 

disponibilizada junto com os nomes dos professores e titulação a exemplo 

de como tem sido feito em atendimento à solicitação do GT-Água. Frisou 

que tem membros da CT-Saúde que participam das aulas de capacitação 

e podem comprovar que o conteúdo tem sido bastante robusto e tem sido 

bem avaliado pelos participantes. Reforçou que não há ocultação de 

nenhum dado. Destacou a competência técnica dos docentes e solicitou 

que os diálogos tenham como base a satisfação dos participantes, pediu 

que as discussões sejam menos tensas e que olhem para as coisas boas 

que estão sendo realizadas. 

Rita Daniela registrou que como estão sendo apresentadas há 

impossibilidade de avaliação sobre o atendimento das diretrizes 

estabelecidas pela CT, que as informações básicas devem ser enviadas e 

isso não compromete a produção intelectual do material. Destacou a 

felicidade em ver o contantamento dos municípios que estão recebendo 

as aulas, mas não se trata de bons ou maus sentimentos, mas sim de 

apresentação de forma clara conforme o que está sendo solicitado pela 

CT e não há sentido nessa negativa. 

A representante da Fundação Renova disse que está sendo finalizado o 

conteúdo programático de Saúde Mental e Emergência em Desastres e 

será oportunamente apresentado para a CT. O coordenador sugeriu que os 

membros identifiquem, dentro do material enviado pela FR, os conteúdos 

que estão pendentes de aprovação e que seja elaborada uma lista com as 

informações que a CT deseja receber e será solicitada à FR apresentação 

detalhada. Paula Cambraia registrou que não consta no contrato da Prisma 

nenhum tipo de apresentação. E convidou a representante do MPF/FGV a 

participar de uma aula das capacitações para que possa avaliar o conteúdo 

apresentado. Rita Daniela agradeceu o convite e disse que aceita sim 

participar. 

Jadilson Oliveira ponderou que a apresentação da empresa para a CT-

Saúde não precisa constar em contrato, pois esse tipo de solicitação é 

simples de ser atendida. Registrou que a pauta é para ser apresentada e 

não descumprida. Disse que deve ser reiterado o pedido de apresentação 

da empresa e que a solicitação de pauta seja atendida pela Fundação 

Renova. Paula Cambraia disse que não houve descumprimento de pauta 

pois houve retorno por ofício e não negaram a dar nenhuma outra 

informação. Disse que as capacitações foram feitas com muito cuidado e 

que se deve evoluir em outras questões que são muito importantes e estão 

paradas. Criticou a discussão reiterada sobre as capacitações que estão 

caminhando muito bem e deixando paradas pautas importantes . 

Rita Daniela ponderou que o fato de terem assuntos importantes parados 

não significam deixar outros, do mesmo modo importante, correrem sem 

avaliação e acompanhamento da CT. Frisou que essa discussão de fato 
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não deveria ser prolongada, mas para que ela termine é necessário que a 

FR apresente o que está sendo solicitado de forma aberta e transparente. 

Felipe Nisiyama sugeriu que seja elaborada NT voltada para o sistema de 

governança. Destacou que embora seja bem-avaliado pelos municípios 

está acontecendo alheia às atribuições da Câmara Técnica. Questionou se 

há algum óbice quanto a disponibilização inteiro teor do conteúdo. 

Registrou que essa solicitação deveria ser feita ao CIF por meio de NT. 

O coordenador oportunizou a fala à representante da Fundação Renova 

que falou que não teria nada a acrescentar e encerrou a sua fala . 

Encaminhamento 44.7 O GT-Estudos deverá pautar a Elaboração de NT sobre a 

disponibilização dos conteúdos programáticos das capacitações.  

 

 

3. Pronunciamento 

dos atingidos. 

Luiz Fernando Prado abriu a palavra para o pronunciamento dos 

atingidos. Jadilson Oliveira solicitou que a Fundação Renova apresente 

os indicadores de satisfação dos participantes das Capacitações.  Jóeci 

Miranda solicitou o recebimento dos indicadores. Paula Cambraia 

informou que será elaborado um documento com as solicitações e, em 10 

dias, será enviado para a CT que poderá compartilhar com os membros e 

demais interessados. 

Encaminhamento 44.8 A Fundação Renova deverá enviar o relatório de satisfação dos 

participantes das Capacitações. Prazo 24/09/2021. 

 

Encaminhamento 44.9 

Ao receber o ofício (E44.8) a coordenação enviará para o FBDH 

solicitando o compartilhamento do relatório com os atingidos 

interessados. 

 

Ao fim dos pontos de pauta e discussões o coordenador da CT-Saúde, sr. Luiz Fernando Prado de 

Miranda, agradeceu a presença de todos e, às dezoito horas, do dia doze de agosto de dois mil e vinte 

e um, deu a reunião por encerrada. 

 

Registro que a presente ATA foi aprovada na 45ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica 

de Saúde, no dia treze de outubro de dois mil e vinte e um. 

 

 

 

Clycia de Almeida Ferreira 

Secretária executiva da Câmara Técnica de Saúde 

 

 

 

 

Luiz Fernando Prado de Miranda  

Coordenador da Câmara Técnica de Saúde 


